

प्रिय आमाबाबु,

- ओकाजाकी सिटी जोनान प्राथमिक स्कूल
प्रधानाचार्य हिसाशी निमुरा

आँधीको चेतावनी र विशेष चेतावनीहरूको जवाफ (अनुरोध)

ओकाजाकी सिटी बोर्ड अफ एजुकेसनबाट निर्देशन प्राप्त गरेपछि, कृपया यस विषयमा निम्न कार्य गर्नुहोस्।
कृपया ध्यान दिनुहोस् कि गत वर्षको प्रतिक्रियामा केही परिवर्तनहरू छन्।

रेकर्ड[सम्पादन गर्ने]

असामान्य मौसमी अवस्थाहरू जस्तै टाइफूनको प्रतिक्रिया

(१) "आँधीबेहरीको चेतावनी" वा "हिमआँधीको चेतावनी" घोषणा गर्दा

○ जब ओकाजाकी शहरमा आँधीको चेतावनी वा हिमपातको चेतावनी को घोषणा गरिएको छ जब विद्यार्थी स्कूल जानु अघि

(क) बिहान ६ बजेभित्र चेतावनी हटाइएमा काम सामान्य अवस्थामा नै सुरु हुनेछ ।

(ख) बिहान ११ बजेभित्र चेतावनी हटाइएमा दिउँसो १ बजेदेखि काम सुरु हुनेछ ।

(ग) बिहान ११ बजेपछि पनि चेतावनी जारी रहेमा अस्थायी रूपमा बन्द गरिनेछ ।

उपर्युक्त अवस्थामा पनि (क) र (ख) मा समेत प्रधानाध्यापक वा अभिभावकले बाढीले भरिएको सडक, खोलामा आएको बाढी, हिउँ जम्ने आदि कारणले विद्यार्थीलाई विद्यालय जान असहज ठानेमा विद्यार्थीलाई घरमै राखिनेछ र विद्यालय जान दिइने छैन ।

☆ विपत्तिको स्थितिमा, स्कूलको लागि स्कूल मार्गको सुरक्षा जाँच गर्न र स्थितिको आधारमा घरमा निर्णय गर्न आवश्यक छ ।

☆ कृपया विचारशील हुनुहोस् ताकि कुनै पनि बच्चाहरू स्कूल समूहमा पछाडि नपर्नु।

○ जब ओकाजाकी शहरमा आँधीको चेतावनी वा हिमपातको चेतावनी को घोषणा गरिन्छ जब विद्यार्थी स्कूल जान्छ

(क) मौसम, यातायात र विद्यालय मार्गको अवस्थाका कारण विद्यार्थीलाई सुरक्षित रूपमा घर फर्कन सकिने निश्चित भएमा कक्षा रद्द गरी विद्यार्थीलाई तत्काल घर पठाइनेछ ।

(ख) विद्यालयको बाटो जोखिमपूर्ण देखिएमा वा विद्यालयको दूरीका कारण घर फर्कन कठिन भएको थाहा भएमा विद्यालयमा विद्यार्थीको सुरक्षाको प्रत्याभूति गर्नु पर्नेछ । यदि आवश्यक छ भने, आमाबाबु वा अभिभावकलाई तिनीहरूलाई लिन भन्नुहोस्।

(२) जब "विशेष चेतावनी" घोषणा गरिन्छ

○ जब विद्यार्थी स्कूल जानु अघि ओकाजाकी शहरको लागि विशेष चेतावनी घोषणा गरिएको छ

(क) विद्यार्थीलाई विद्यालय जान नदिने ।

(ख) विशेष चेतावनी हटेपछि पनि विद्यालयले विपद्को अवस्था, मौसम, विद्यालयमार्गको अवस्था आदिको बारेमा जानकारी सङ्कलन गर्ने प्रयास गर्नेछ र विद्यार्थी सुरक्षित रूपमा विद्यालय जान सक्छ कि सक्दैन भन्ने निर्णय नभएसम्म विद्यार्थी विद्यालय जाने छैन ।

○ जब विद्यार्थी स्कूल गए पछि ओकाजाकी शहरमा विशेष चेतावनी घोषणा गरिन्छ

(क) तत्काल कक्षाहरू रद्द गर्ने, विपद्को अवस्था, मौसम, यातायात, विद्यालय मार्गको अवस्था आदिको बारेमा जानकारी सङ्कलन गर्ने र विद्यार्थीहरूको जीवन र सुरक्षा सुनिश्चित गर्नका लागि सर्वोत्तम उपायहरू अपनाउने (उदाहरणका लागि, उनीहरूलाई विद्यालयमा राख्ने, उनीहरूलाई बाहिरको उद्धार स्थलमा सार्ने, उनीहरूका अभिभावकहरूलाई हस्तान्तरण गर्ने आदि)।

(ख) कुनै विद्यार्थीलाई विद्यालयमा राखिएमा विशेष चेतावनी हटाइए पनि विपद्को अवस्था, मौसम, यातायात, विद्यालयको बाटो आदिको बारेमा जानकारी सङ्कलन गर्ने प्रयास गरिनेछ र विद्यार्थीलाई सुरक्षित रूपमा विद्यालय पठाउन सकिन्छ भन्ने निर्णय नभएसम्म विद्यार्थीलाई विद्यालय छोड्न दिइने छैन।

(3) जब "आँधी चेतावनी", "हिमआँधी चेतावनी" वा "विशेष चेतावनी" घोषणा गरिएको छैन, तर यो अपेक्षा गरिएको छ कि भारी वर्षा जस्ता असामान्य मौसमको कारण विद्यार्थीहरूको सुरक्षा सुनिश्चित गर्न गाह्रो हुनेछ।

(क) प्रधानाध्यापकले विद्यालय वरपरको विपद्को अवस्थाको आधारमा निर्णय गरी कक्षा बन्द गर्ने वा रद्द गर्ने सम्बन्धमा निर्णय गर्नु पर्नेछ।

(ख) विद्यार्थी बस्ने क्षेत्रमा विपद्को अवस्थाका कारण विद्यार्थी सुरक्षित रूपमा विद्यालय जान नसक्ने प्रधानाध्यापकले देखेमा प्रधानाध्यापकले विद्यार्थीलाई घरमै कारेन्टिनमा राख्ने र विद्यार्थीलाई विद्यालय जान नदिने।

(ग) विद्यालय वरपर, विद्यार्थी बस्ने क्षेत्रमा वा विद्यालयको रुटमा विपद्को अवस्थाको कारणबाट विद्यार्थी सुरक्षित घर फर्कन नसक्ने वा विद्यालयको दूरी आदिका कारणले प्रधानाध्यापकलाई घर फर्कन गाह्रो लागेमा प्रधानाध्यापकले विद्यार्थीलाई विद्यालयमै कारेन्टिनमा राख्नु पर्नेछ र विद्यार्थीलाई विद्यालय बाहिर जान दिने छैन। यदि आवश्यक छ भने, आमाबाबु वा अभिभावकलाई तिनीहरूलाई लिन भन्नुहोस्।

★ यदि तपाईं चाँडै फिर्ता वा पिक-अप अनुरोध गर्नुहुन्छ भने, हामी तपाईंलाई इमेल वा वेबसाइटद्वारा सम्पर्क गर्नेछौं। तपाईं स्कूल बारेमा कुनै पनि सोधपुछ छ भने, कृपया सकेसम्म धेरै कल नगर्नुहोस्।

<जब स्कूल जानु अघि अलार्म घोषणा गरिन्छ>

घोषणा / रद्दीकरणको समयमा	आँधीको चेतावनी, हिमआँधीको चेतावनी	विशेष चेतावनीहरू	अन्य मामलाहरू
सुबह 6 बजे। द्वारा जारी नगरिएको	सधैँसँ विद्यालय पुग्नुहोस्	विद्यालयको निर्देशन अनुसार विद्यालय उपस्थित हुनुहोस्	यदि प्रिन्सिपल वा अभिभावकले भारी वर्षा वा बढ्दो नदी आदिका कारण विद्यालय जान गाह्रो छ भनेर निर्धारण गरेमा, बच्चा स्कूल जानेछैन।
सुबह 11 बजे। द्वारा जारी नगरिएको	दिउँसो १ बजेदेखि कक्षा सुरु हुन्छ। * यात्रु समूहको सामान्य बैठक को समय पछि 5 घण्टा पछि स्कूल मा पुग्नुहोस्। उदाहरण: बिहान ७:३१ मा बैठक हामी दिउँसो १२:३१ बजे भेट्नेछौं।	* निर्देशन नदिएसम्म विद्यालय नजानुहोस्। * सियोड-नाम मेल वेबसाइटमा हामी तपाईंलाई स्कूल समूहको बैठक को समय बारे सूचित गर्नेछौं।	* सियोड-नाम मेल वेबसाइटमा प्रत्येक घरमा सम्पर्क गर्नुहोस् * अभिभावक र अभिभावकले अनलाइन (जुनदेखि) विद्यालयमा सम्पर्क गर्नेछन्।
बिहान ११ बजेपछि रद्द गरियो।	अस्थायी बन्द (उपस्थिति छैन)		

<जब तपाईं स्कूलमा हुनुहुन्छ भने चेतावनी घोषणा गरिन्छ वा हटाइन्छ>

घोषणा / रद्दीकरणको समयमा	आँधीको चेतावनी, हिमआँधीको चेतावनी	विशेष चेतावनीहरू	अन्य मामलाहरू
घोषणा[सम्पादन गर्ने]	यदि प्रिन्सिपलले तपाईं सुरक्षित रूपमा घर फर्कन सक्नुहुन्छ भने निर्धारण गर्नुभयो भने ⇒ एकैपटक वा तीन वटा विद्यालयमा जान पाउने जब खतरा को पहचाना जाता है ⇒ स्कूलमा पर्खिरहेका छन् ⇒ आमाबाबु वा अभिभावकलाई आवश्यक परेको खण्डमा बच्चा लाई लिन भन्नुहोस्।	कक्षाहरू रद्द गर्नुहोस् र तपाईंले गर्न सक्ने सबै भन्दा राम्रो गर्नुहोस् • स्कूलको पर्खाइमा • बाह्य निकासी केन्द्रमा सार्नुहोस् • अभिभावकलाई हस्तान्तरण	यदि तपाईं सुरक्षित रूपमा घर फर्कन सक्नुहुन्न भने स्वीकार्नुहुन्छ भने ⇒ स्कूलमा सम्बन्धित विद्यार्थीको लागि पर्खनुहोस् ⇒ अभिभावकलाई आवश्यक परेको खण्डमा बच्चा लाई लिन आग्रह गर्दछौं। पार्किङ, आदिको लागि, कृपया वेबसाइट हेर्नुहोस्।
रिहा भएपछि		मौसम र स्कूल मार्गको सुरक्षा पुष्टि नभएसम्म तिनीहरूलाई स्कूल नपठाउनुहोस्।	

(सम्पर्क: ओकाजाकी सिटी जोनान प्राथमिक विद्यालयका उपप्राचार्य दूरभाष 52-2913)